

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 8 (410).

ПЯТНИЦА, 31 ЯНВАРЯ 1947 г.

Создать свою производственную базу

Послевоенная сталинская пятилетка предусматривает дальнейшее развитие всех отраслей хозяйства Свердловска. Будет ряд заводов достроен и реконструирован. Намечено строительство новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и т. д. На эти сооружения ассигнованы большие средства.

Такой колоссальный объем работ возлагает на Свердловскпромстрой, как на городскую строительную организацию, очень серьезную роль. Качественно и полностью выполнить эту роль — первоочередная задача строителей. Надо ликвидировать отставание и выполнять график работ каждый день по количеству и качеству. Для этого следует развернуть серьезную борьбу за повышение производительности труда путем уплотнения рабочего дня, широкого применения и использования механизации.

Известно, что некоторые трудности в материально-техническом снабжении были. Они, безусловно, мешали в работе. Но были и есть у нас и возможности для коренного улучшения строительного дела. Эти возможности необходимо использовать. Руководителям строительных управлений и производств надо сделать решительный поворот в сторону мобилизации внутренних ресурсов, проявлять больше инициативы в организации и обеспечении производства. Тогда дело пойдет наверняка.

Факты убедительно трактуют, что невыполнение плана прошлого года и плохая работа сейчас в ряде случаев объясняются неорганизованностью. Не используются в строительстве все имеющиеся возможности. Например, в строящихся домах иногда не навешиваются двери и рамы потому, что нет навесов. А навесы эти изготовляет ремонтно-механический завод треста. Следовательно, он, при наличии планового направления его, способен бесперебойно и своевременно поставлять участкам эти детали.

Некоторые хозяйственные руководители, особенно отделов технического снабжения участков и производственно-го отдела треста, порой меньше думают над организацией обеспечения производства, чем над составлением оправдательных записок. Только этим объясняется плохая работа, особенно на участке строительства индивидуальных домов Пионерского поселка. Здесь установили такой порядок: если требуются доски-вагонка или шпунтовка, то поставляют им известь и сразу предупреждают — к штукатурке не приступать. Подготовят рабочее место для одной работы, а делать приходится совершен-

но другую. Сначала квартиры выбелили, а потом закончили их и теперь снова надо их белить. Этим задерживается ввод жилья в эксплуатацию. Кроме того, щебенку привозят несортированную, когда это можно делать на месте. Все земляные работы легче вести летом, а их на участках исполняют зимой. Все это приводит к искусственному повышению себестоимости строительства и к невыполнению плана.

Ясно, что с подобным строительным беспорядком необходимо повести решительную борьбу. Партийным организациям участков надо улучшить контроль за хозяйственной деятельностью, организовать коллектив и перевыполнить планы. Партийные организации несут ответственность за состояние хозяйства. Поэтому их деятельность теперь определяется успехами хозяйственных дел.

Огромная программа строительства ставит перед коллективом задачу — не только выполнять и перевыполнять план, но и создать свое производство строительных материалов. Свердловскпромстрой должен своими силами делать красный кирпич.

Одно время трест стремился к производству кирпича. В 1944 году построили в районе УЗТМ временный кирпичный завод, который проработал сезон и был законсервирован, так как поблизости не оказалось топлива. Неиспользованное оборудование было передано другой организации, а оставшиеся сооружения предоставлены постепенному разрушению. Вместо практического решения работы завода ведутся из года в год разговоры: следует ли строить кирпичный завод. Разговоры ведут, кирпича нет, а из-за его отсутствия задерживается ввод в эксплуатацию ряда, почти готовых, домов. Строить кирпичный завод необходимо, но строить его надо быстро и продуманно.

Свердловскпромстрой надо создать свою базу производственных материалов. В этом направлении необходимо перейти от слов к делу. Вместе с кирпичом теперь же следует решать вопрос о новом лесном участке для заготовки лесоматериалов. Совершенно необходимо заняться цехом железобетонных конструкций, заводом шлакоблоков и деревообделочным комбинатом. Этим объектам надо создать хорошие производственно-технические условия для производительной работы.

Интересы развития хозяйства, дальнейшего улучшение жилищных условий трудящихся требуют работать лучше, инициативно, организованно и экономно, безусловно выполнять строительную программу.

Полторы нормы в смену

Кузнецы отдела механизации 2-го стройуправления тт. Петер и Токарев изготавливают скобы, крючья, петли и другие мелкие металлические изделия для строительства. Они почти полностью обеспечивают ими потребность участков. Также кузнецы делают детали, необходимые для ремонта механизмов.

Накануне дня выборов в Верховный

Совет РСФСР тт. Петер и Токарев добиваются высокой производительности труда. Полностью использовать рабочий день — вот девиз, которого они строго придерживаются, и когда не заглянешь в кузницу, там кипит работа.

Сейчас тт. Петер и Токарев выполняют по полторы нормы в смену.

М. ПОДДУБИЦКИЙ — главный механик.

Нет красного кирпича

Более двух недель моя бригада каменщиков используется на земляных работах. Мы копаем траншеи фундаментов для трансформаторной будки.

Между тем, на участке есть большой фронт работ по каменной кладке. На доме «Б» нужно положить карнизы и трубы, но нет кирпича. По этой же причине до сих пор не выложены вентиляционные каналы дома, несмотря на то, что кладка стен доведена до кар-

низов. Дом № 3 «А» сложен до перемычек второго этажа. Его строительство законсервировано, потому что отсутствует кирпич. В нескольких домах нужноложить очаги, но и здесь нельзя вести работу.

Коллектив моей бригады ждет, когда нас переведут на работу по специальности.

И. ЛЕСАНОВ — каменщик-орденоносец.



Слово избирателей

По-праздничному украшенный зал клуба строителей Свердловскпромстроя переполнен. Сюда собралось трудящихся двух избирательных участков Орджоникидзевского избирательного округа.

Общее собрание избирателей открыл секретарь партийного бюро Свердловскпромстроя тов. Садовников.

— Мы собрались сюда для того, — сказал тов. Садовников, — чтобы ближе ознакомиться с жизнью и деятельностью нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Бориса Глебовича Музрукова.

Один за другим выходили на трибуну доверенные лица от коллективов рабочих, служащих и инженерно-технических работников, рассказывая простыми, прощупанными словами о кандидате сталинского блока коммунистов и беспартийных Борисе Глебовиче Музрукове.

Слово взял доверенное лицо избирательного участка № 60 тов. Наник. Он подробно рассказал о кандидате в депутаты.

— Возглавляя один из крупнейших заводов страны — трижды орденноносный Уральский завод тяжелого машиностроения — тов. Музруков показал себя незаурядным специалистом, организатором, волевым и талантливым инженером. Во время войны Уралмаш готовил грозное оружие и бесперебойно снабжал им доблестную Красную Армию.

— Перейдя на рельсы мирного строительства, коллектив Уралмаша завода под руководством тов. Музрукова успешно и досрочно выполнил план первого года четвертой сталинской пятилетки.

— Тов. Музруков — чуткий и отзывчивый человек. Он уделяет много внимания рабочим, заботится об улучшении их бытовых условий и пользуется среди коллектива большим авторитетом.

— Я призываю вас, товарищи избиратели, 9 февраля всем, как один, прийти к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Бориса Глебовича Музрукова, ко-

торый с честью оправдает наше доверие.

На этот призыв собравшиеся ответили бурными аплодисментами.

Слово представляется доверенному лицу 62-го избирательного участка тов. М. Я. Малышко.

— 9 февраля русский народ и населяющие великую Российскую Федерацию братские народы придут к избирательным урнам, чтобы проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выступающий далее переходит к характеристике жизненного пути Бориса Глебовича Музрукова. Заканчивая свое выступление, тов. Малышко призвал всех избирателей принять активное участие в предстоящих выборах и отдать свои голоса за достойного избранника народа тов. Музрукова.

На трибуне — пачальник инструментального цеха тов. Д. А. Лысягин. Он призвал избирателей в день выборов продемонстрировать единый нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

От имени коллектива 1-го стройуправления выступил главный механик тов. А. П. Большаков. Задушевно и пламенно прозвучала его призывная речь.

Закрывая собрание, тов. Садовников призвал всех избирателей округа в день выборов отдать свои голоса за достойного сына народа, за руководителя завода-гиганта, за горячего патриота Родины — Бориса Глебовича Музрукова.

— Голосуя за наших кандидатов, мы голосуем за наше счастье, за светлую радостную жизнь, за нашу партию и правительство, за любимого Сталина.

— Да здравствует наша большевистская партия!

— Да здравствует наш вожьд и учитель товарищ Сталин!

Бурные, долго не смолкающие овации явились ответом на призыв. Торжественно прозвучал Гимн Советского Союза.

После собрания был дан концерт силами артистов свердловского театра оперы и балета имени Луначарского.

Е. ГАВРИЛОВА.

Великое право

Несмотря на преклонный возраст, пенсионер Степан Антонович Лескин работает бригадиром пути железнодорожного цеха Свердловскпромстроя.

Отличный производственник, тов. Лескин интересуется и текущей политикой. Он читает газеты, аккуратно посещает беседы агитаторов.

Во время беседы, проводимой в общезинии агитаторами тт. Темеревым и Быковым, Степан Антонович выразил свою безграничную признательность советскому правительству.

— Мне уже 76 лет, — сказал он, — и я помню, как проходили выборы в цар-

ской России. Тогда имели право избирать мужчины. Мы выбирали только старосту, о других выборах мы вообще не знали. Теперь все мы имеем право выбирать в верховные органы власти лучших сынов и дочерей Родины. Это право нам дала Сталинская Конституция.

— Я уже стар, и глубоко ценю заботу своего правительства, которое обеспечило мою старость, выплачивая мне пенсию. Я чувствую себя еще достаточно бодрым и продолжаю вкладывать свой труд в дело построения коммунизма.

А. УФИМЦЕВ.

Дневник избирательной кампании

Готовность участка к выборам

Избиратели участка № 60 полностью проверили себя в списках к 24 января. Списки переданы в райисполком для сверки и подготовки второго экземпляра ко дню выборов.

В участковую избирательную комиссию подано 29 заявлений от граждан, обнаруживших в своих фамилиях серьезные искажения, также 206 заявлений от пропущенных в списках и от вновь прибывших.

Активное участие в проверке списков приняли комсомолцы тт. Сибирцев, Груздева, Мальцева, и Кочнев. Они оповестили до 100 избирателей и ознакомили их с избирательным участком.

Большую помощь агитаторам оказал 60-летний избиратель Федор Карпович Рогатин. Он повседневно оповещал жильцов своего барака, чтобы они проверили правильность занесения себя в списке.

Участковая избирательная комиссия приступила к подготовке участка к предстоящим выборам. Установлено 8 кабинок. Готовится оборудование.

А. КАЛИНИНА—секретарь
участковой избирательной
комиссии.

Агитация в предвыборные дни

Декабрь 1939 года был самым счастливым месяцем в моей жизни—меня избрали депутатом Свердловского городского совета депутатов трудящихся.

Все время я принимаю активное участие в работе горсовета—состою членом постоянно действующей жилищной комиссии.

В дни предвыборной кампании я веду агитационно-массовую работу среди избирателей. Закончил изучение «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», провожу читки газетных статей.

В общежитии, где я являюсь агитатором, избрали редколлегию стенной газеты. Все жильцы этого общежития были на избирательном участке и проверили себя в списках избирателей.

Г. БЕРЕСТНЕВ.

ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

В конце октября 1946 года в ремонтно-механический завод поступил заказ на изготовление 2-х тысяч дверных навесов. С ним ознакомились начальник завода тов. Архипов и главный инженер завода тов. Борников.

Прошел ноябрь, декабрь. Наступил январь 1947 года, а заказ на дверные навесы лежал без внимания.

На строительстве жилых домов 1-го и 2-го стройуправлений задерживались работы—нельзя было навешивать двери. Бригада плотников 2-го стройуправления тов. Андреева, стремясь ускорить работу, занималась подгонкой дверей, не навешивая их. На протяжении более двух недель тов. Андреев ежедневно напоминал начальнику участка о том, что нужны навесы. Несколько раз в день различные люди со стройки звонили в ремонтно-механический завод, интересуясь, когда будут готовы навесы. Но тт. Архипов и Борников неизменно отвечали: «завтра».

Дни шли, а навесов не было.

Факт задержки выполнения заказа ремонтно-механическим заводом не единичен. Можно привести ряд примеров. Например, заказ на наковки для склада завода выполнялся в течение полугода лет.

Правда, у руководителей завода есть много отговорок, то нет подходящего металла, то нехватает топлива и т. д.

Наконец, в конце января положение выправило. Заводу удалось раздобыть часть металла для навесов, а стройучасток привез коке.

Дело закончилось. Бригада штамповщиков тов. Лопатина в течение 3-х дней изготовила более 400 навесов и подготовила к сборке все остальные. В смену она выполняла по полторы нормы.

Строители получили эти навесы, но график работ сорван, план не выполнен. Виновники этого дела должны быть наказаны.

А. ШЕМЕТИЛО.

Задерживают лесоматериалы

Лесоматериалы на 3-й участок второго стройуправления поступают не по графику. Если есть брус для лаг, то нет шпунтовых досок, иногда отсутствует и то и другое. Например, 24 января плотники моей бригады не могли заниматься основной работой, так как не было ни досок, ни бруса, ни плантусов, и мы ходили по дому выскрывать мелкие поделки. 25 января привезли

плитуса, и 8 плотников моей бригады весь день занимались обналичиванием, тогда как можно бы было одновременно вести настилку полов.

Из-за частых перебоев с материалами мы не можем хорошо организовать свой труд—создать себе условия для высокой производительности, повысить свою зарплату.

А. АНДРЕЕВ—бригадир плотников.

„Коммерсанты“

На Шартанском камешном карьере имеется хороший красный уголок. В нем проводятся различные мероприятия по культурному обслуживанию жителей поселка: часто бывают концерты, кино по 2—3 раза в неделю—танцы.

С внешней стороны красный уголок кажется настоящим очагом культуры. Но, взглянув в сущность дела, убеждаешься, что это далеко не так.

За вход на киносеансы и танцы здесь установлена одинаковая плата—по 4 рубля за билет, тогда как танцы здесь должны быть бесплатными.

Сбор за киносеансы доходит до 600 рублей, а за танцы—от 280—400 рублей. Все это накопление проводится коммерческими интересами организаторов этих танцев.

Делается это так: проданные билеты при входе в зрительный зал у посетителей отбираются и на том же кругу возвращаются в кассу, где продаются вновь. Постройком смотрит на подоб-

ные махинации и «коммерческие» продельки сводят пальцы.

Не обращает постройки внимания и на то, что львиная доля разового сбора делится между организаторами этих дел. Тов. Попомарев, отвечающий за всю коммерческую сторону, никакого оборудования для красного уголка не приобретает. Помещение ремонтируется и отапливается за счет карьера. За этот же счет содержится платный руководитель клуба—тов. Круглых.

Проведена запись в кружок по изучению западных танцев при красном уголке. С каждого записавшегося собрано по 60 рублей, но к занятиям до сих пор не приступали.

Постройком следует немедленно вмешаться в «коммерческие» дела клубных «дельцов».

Населению нужны не «коммерсанты», а деловые, инициативные руководители, способные воспитывать массу политически и культурно.

ИВЛЕВ—слесарь.

На участках Свердловскпромстроя

В строительной лаборатории

В ноябре 1946 года в нашей газете была напечатана статья начальника строительной лаборатории тов. Патина о замене олифы в строительстве. Теперь на всех стройучастках треста вместо олифы широко применяется какифольный лак.

Однако составная часть лака—скипидар—стоит дорого. Над разрешением задачи о сокращении его расхода работают сотрудники лаборатории. Успешно проведены опыты по замене 50 процентов скипидара водой с добавлением эмульсатора. ЦНИС'ом в качестве эмульсатора было предложено использовать мыло. В настоящее время лабораторией разрабатываются пути замены мыла менее дефицитным материалом.



На снимке: лепщик тов. Важенни за изготовлением сборных карнизов. Экспериментальная база Свердловскпромстроя освоила работы по изготовлению сборных алебастровых карнизов для жилых домов. Такими карнизами уже отделана одна комната дома «А» на 3-м участке второго стройуправления.

Сейчас опыт изготовления сборных карнизов передан в производство. При управлении производственных предприятий организован специальный цех.

Международный ДНЕВНИК

Победа Польской демократии

Выборы в законодательный сейм Польской республики принесли большую победу прогрессивным силам страны. Блок демократических партий получил 9.003.682 голоса (80,1 проц.). Партия Миколайчика — Польское строителство людое (ПСЛ) собрала 1.154.847—т. е. лишь 10,3 проц. голосов. Остальные голоса (1.086.344) получили демократические партии, выступавшие отдельно от блока, а также мелкие организации и группы граждан, выставившие кандидатов. Из 444 мест в сейме блок демократических партий, по сообщению польских газет, получил 383 места, ПСЛ — 27, «Строителство праи»—17, «Новое вызволение»—13, другие партии и группы—4 места. На 4 февраля назначено открытие сейма.

Таким образом, «временный период» в жизни возрожденной Польской республики завершился серьезным успехом демократических сил. Польский народ высказался за внешнюю и внутреннюю политику демократического блока и за проводимые им коренные реформы. Это значит, что народные массы выступают против польской реакции, покровительствующей фашистскому подполью и пытающейся сорвать как единство народа, так и его творческую работу, направленную к восстановлению хозяйства и культуры Польши.

Результаты выборов, несомненно, будут способствовать упрочению политических основ Польской республики и установлению полной стабильности в стране. Выборы в то же время дают недвусмысленный ответ всем тем, кто пытался утверждать, что польское правительство и его политика будто бы не пользуются одобрением и поддержкой польского народа. Выборы показали, что народ Польши доверяет своему правительству и отвергает политику беспринципных интриг партии Миколайчика и связанного с нею фашистского подполья.

Выступая 21 января на массовом митинге в Варшаве, генеральный секретарь ЦИК польской социалистической партии (ППС) Циранкевич сказал: «Победа народной Польши была достигнута прежде всего благодаря единству действий, благодаря единому фронту обеих наших партий (т. е. ППР в ППС—В. В.). В этом ключ нашей победы, в этом залог нашего лучшего будущего». «Выборы показали на практике, какой могучей творческой силой является единый фронт рабочего класса, рабоче-крестьянский союз и единство демократических рядов», — заявил на этом же митинге генеральный секретарь рабочей партии (ППР) Гомулка.

Иностранные журналисты и общественные деятели, наблюдавшие за ходом избирательной кампании, отмечают, что выборы прошли в обстановке полного спокойствия и никаких препятствий к свободному выражению воли не чинилось. Представитель английских профсоюзов Ньюболд, делая своими впечатлениями, заявил сотрудникам польского агентства печати: «Выборы в Польше были не только свободными и невоспрепятствованными; они были также прекрасно организованы. Я внимательно наблюдал за настроением населения и у меня создалось глубокое впечатление, что это новое пробуждение к жизни. Особенно поразило меня тот факт, что массы людей, которые в довоенной Польше не принимались в счет, сейчас играют важную роль в определении судьбы своей родины».

Варшавский корреспондент газеты «Манчестер гардиан» пишет: «Неопровержимым фактом является, что миллионы польских рабочих полностью отдадут себе отчет в том, какую пользу приносит им национализация основной промышленности. Тысячи крестьян, которые воспользовались результатами земельной реформы, также поддержали правительство».

«Результаты выборов,—заявил известный американский журналист Ральф Ингерсолл,—это вотум доверия правительству и его достижениям со стороны польского общества».

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

НС00163. Заказ № 288.
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий»